

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2022年10月14日

互联网址:www.sinopecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official

星期五 第7067期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋进新征程 建功新时代 牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

集团公司召开贯彻落实习近平总书记视察胜利油田重要指示精神一周年座谈会,马永生强调,要牢记嘱托、团结奋进

在新的赶考之路上再立新功再创佳绩

本报讯 记者符慧 实习记者段景文报道:10月13日,集团公司召开贯彻落实习近平总书记视察胜利油田重要指示精神一周年座谈会,重温殷切嘱托,交流收获体会,凝聚奋进力量。集团公司董事长、党组书记马永生强调,要牢记嘱托、团结奋进,不断推进学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神向纵深发展,打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化,在新的赶考之路上为党和人民再立新功、再创佳绩。

集团公司总经理、党组副书记赵东主持,公司领导喻宝才、蒋亮平、凌逸群、张少峰、吕亮功和刘宏斌参加。

马永生指出,2021年10月21日,习近平总书记视察胜利油田并作出重要指示,充分肯定石油战线的历史性贡献,深刻阐明事关石油石化行业长远发展的根本性、方向性、全局性问题,为中国石化在新发展阶段推进高质量发展指明了前进方向、注入了强大动力。一年来,我们坚持把习近平总书记视察胜利油田重要指示精神作为做好工作的“指南针”,破解难题的“金钥匙”、行稳致远的“定盘星”,深入开展“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩,喜迎二十大”主题行动,推动各项工作取得新的进展和成效,在为党和人民再立新功、再创佳绩上迈出坚实步伐。

马永生强调,习近平总书记视察胜利油田一周年是时间节点,更是新的起点。要进一步提高站位、强化担当,全力推动贯彻落实习近平总书记视察胜利油田重要指示精神不断取得新的成效,以实际行动迎

接党的二十大胜利召开。要感悟思想伟力,更加坚定地捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。习近平总书记视察胜利油田重要指示精神中,既有对根本和长远问题的战略指引,也有对重点难点问题的具体指导,更有对干部员工的勉励与厚望。要把学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,作为学思想、悟思想、用思想的最佳切入点,坚持不懈地在学懂弄通做实上下功夫,在坚持中深化、在深化中拓展,做到在思想和行动上紧跟习近平总书记步伐,紧扣党中央节拍。

要扛牢职责使命,更加坚定地推进高质量发展。习近平总书记的嘱托希望,是我们要扛稳扛好的使命担当,是“再立新功、再创佳绩”的主战场。要深入思考如何发挥自身优势,更好保障国家能源安全,强化技术积累和攻关,力争实现大突破,提高自我保障能力。深入思考如何加快转型升级,真正引领石化工业高质量发展,抓紧推动重大项目落地和建设,大力探索综合能源服务商业模式,向高质量发展迈进。深入思考如何提升创新效率,迈向高水平科技自立自强,不断为行业和市场提供优质技术供给,担当国家战略科技力量。深入思考如何统筹兼顾,破解“既要绿色低碳又要能源安全”的大课题,提升能源供给质量、利用效率和减碳水平,实现绿色低碳发展与保障能源安全相互协调、相互促进。

要厚植人民情怀,更加坚定地打造党和人民好企业。民心是最大的政治,是企业长远发展的根本依托。要坚持以人民为

中心,悟透“我是谁、为了谁、依靠谁”这个根本性问题,在新征程上继续为人民美好生活加油。牢记使命关天,坚决守住红线,正确处理好安全与效益、安全与生产、安全与发展的关系,迈向本质安全。擦亮政治属性,奋力担当作为,以优质产品和服务不断满足人民美好生活需要,不断创造物质和精神财富,助力共同富裕。

要坚持守正创新,更加坚定地传承石油精神、弘扬石化传统。继承传统才能少走弯路,不忘本来才能开创未来。要充分发挥党建引领保障作用,使石油精神、石化传统在新时代新征程上焕发出更璀璨的光芒。从各级班子抓起,形成以上率下转作风、务实重效干事业的生动局面。把弘扬石油石化优良传统作为着力点,不断提升基层党组织组织力。用好“三基”传家宝,夯实行稳致远根基。以中国石化成立40周年为契机,全方位加强宣传,激励广大干部员工争当新时代发展的栋梁。

马永生指出,举世瞩目的党的二十大即将胜利召开,要把学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,同学习贯彻党的二十大精神贯通起来、一体推进,努力取得更加丰硕的思想和实践成果。

会上,油田事业部、科技部、能环部、安监部等4个总部部门、事业部,镇海炼化、海南炼化、北化院等3家直属单位主要负责人,胜利油田勘探开发研究院、胜利石油工程黄河钻井牛页一区试验井组项目等两家基层单位代表作交流发言。

总师级领导,总部各部门、事业部主要负责人,各直属单位班子成员参会。

集团公司召开四季度HSE和生产经营工作视频会,马永生强调,要奋战四季度、打赢收官战

高质量完成全年各项目标任务

本报讯 记者李晓君 实习记者阎茹钰报道:10月13日,集团公司召开四季度HSE和生产经营工作视频会,总结三季度HSE和生产经营情况,部署四季度相关重点工作。集团公司董事长、党组书记马永生强调,要奋战四季度,打赢收官战,高质量完成全年各项目标任务,以实际行动践行“两个维护”,为党的二十大胜利召开作出积极贡献。

集团公司总经理、党组副书记赵东主持,公司领导喻宝才、蒋亮平、凌逸群、张少峰和刘宏斌出席,吕亮功总工安排HSE重点工作。

三季度,公司上下深入学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,认真落实中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总体要求,深入开展“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩,喜迎二十大”主题行动,积极应对多重挑战,全力稳运行、拓市场、提效益、防风险,主要生产经营指标完成较好,质量效益好于预期,总体保持安全清洁生产,为完成全年目标任务奠定良好基础。

马永生强调,要以坚定的政治责任感抓好安全环保工作。务必以极端负责的态度,极端务实的举措、极端扎实的作风,在压实责任、风险隐患排查治理、强化“三基”上再发力,确保安全底线不失守。突出抓好空气质量保障工作,继续打好污染防治攻坚战,扎实推进“双碳”工作,高质量完成各阶段目标任务,确保环保红线不逾越。

要以强烈的攻坚意识打好生产经营收官战。紧盯大局大势,对市场变化做足准备;紧盯效益目标,对产业链运行加强统筹;紧盯关键环节,对成本费用从严管

控;紧盯重点领域,对潜在风险严密防范,咬紧牙关、再接再厉,把攻坚劲头保持住,把各方面工作统筹好,全力打好四季度生产经营收官战,坚决完成全年目标任务,努力创造更好经营业绩。

要以饱满的精神状态做好学习宣传贯彻党的二十大精神各项工作。各单位要守好主阵地、唱响主旋律、打好主动仗,大力营造欢庆盛会的浓厚氛围和强大声势。全力抓好党的二十大精神学习宣传贯彻,提前研究筹划,周密部署安排,加强跟踪指导,掀起学习贯彻大会精神、冲刺全年任务、推进事业发展的新高潮。以学习贯彻大会精神为强大动力,站在新的历史起点上,分析新形势、新挑战、新任务,提出新目标、新思路、新举措,更好推进生产经营、改革发展、党的建设等各项工作,在新征程上牢牢扛稳职责使命。

赵东要求,要强化责任担当,以高度的政治责任感统筹做好各项工作,坚决保障生产稳定、队伍稳定、企业稳定。要聚焦目标任务,树立“一盘棋”意识、发挥一体化优势,高质量完成生产经营收官,成本费用管控、三大计划编制等工作任务。要深化思想认识,组织好党的二十大精神学习宣传和贯彻落实,把大会精神落实到各项工作去,不断推动公司迈向高质量发展。

吕亮功要求,各部门各单位要提高政治站位,强化思想认识,始终绷紧安全环保弦,层层压实安全环保责任,切实加强过程管控,不断推动本质安全环保水平提升,为党的二十大胜利召开营造良好氛围,为集团公司全年工作收官保驾护航。

总师级领导,总部有关部门、事业部主要负责人在主会场参会,各企业领导班子成员在分会场参会。

我国首套大丝束碳纤维国产线在上海石化投料开车

本报讯 记者戴安妮 胡拥军报道:10月10日,我国首个万吨级48K大丝束碳纤维工程第一套国产线在上海石化碳纤维产业基地投料开车,产出合格产品,产品性能优异,质量达到国际先进水平。这标志中国石化大丝束碳纤维技术成功实现规模化生产和关键装备国产化。

中国石化是国内第一家、全球第四家掌握大丝束碳纤维技术的企业。该项目采用中国石化自主研发的PAN(聚丙烯腈)基大丝束原丝、碳纤维技术,全部建成投产后共拥有2.4万吨/年原丝、1.2万吨/年大丝束碳纤维产能。

大丝束碳纤维性能优越,被称为“新材料之王”“黑黄金”。此次中国石化研发生产的大丝束碳纤维,是一

种含碳量在95%以上的高强度新型纤维材料,力学性能优异,比重不到钢的四分之一,强度却是钢的7至9倍,并且具有耐腐蚀的特性,可广泛应用于风能、太阳能、高铁动车、飞机部件等场景。

在未来的碳纤维产业发展中,中国石化将在科研方面继续加大投入,产业方面加快布局。到“十四五”末,将在多种工艺流程中实现通用级、大丝束、小丝束、高性能等产品方面全面突破,满足国家多个领域的需要,为引领和推动我国碳纤维产业发展作出积极贡献。



现场视频

喜迎二十大·员工心声

狠抓“三基”守护乙烯标杆安稳运行

沈凯璐

2006年,我曾有幸在镇海炼化100万吨/年乙烯工程开工仪式现场聆听习近平同志“世界级、高科技、一体化”的殷切嘱托,我深感责任重大、使命光荣。多年来,镇海炼化牢记习近平总书记的殷切嘱托,建好、开好大乙烯,如今我所在的乙烯装置已成为行业标杆,连续五次在所罗门绩效评价中位列世界第一群组,每年拉动地方经济产值千亿元,是区域产业链的龙头。乙烯装置从无到有,承载了镇海炼化人的梦想和光荣。

我是一名基层班长,我们班组有7名内操,负责装

置8000个控制点,我们的每一个决定、每一次操作都关系装置平稳运行、节能降耗、增效创效。我们把维护装置安稳运行放在首位,结合自身工作经验,从工艺设计、设备原理入手,深入查找风险隐患。装置运行平稳,不出现波动,能耗、绩效等指标优秀就有了基础。

盛会已在即,举世瞩目。作为新时代的共产党员,我将立足岗位,强“三基”、反“三违”,抓牢抓实班组人员岗位职责落实,强化提升巡检质量,把好操作关、守好安全线,为打造“世界级、高科技、一体化”绿色石化基地贡献力量。

(作者系中央企业劳动模范、镇海炼化烯烃一部乙烯班长,王娜采访整理)

二十大代表风采

用温暖与微笑为美好生活加油

——记党的二十大代表、吉林长春石油东风大街加油站党支部书记金文玲

本报记者 李晓君
通讯员 孙婉姝 沙雪蓉

许多家住吉林长春石油东风大街加油站附近的居民都知道金文玲,因为她要去北京参加党的二十大。

金文玲今年51岁,朝鲜族,现为东风大街加油站党支部书记、副站长,是党的十九大代表、二十大代表。10多年来,她扎根一线,用暖心服务吸引来不少忠实顾客。今年吉林疫情期间,她不仅坚守抗疫保供一线,还经常帮顾客送物资。附近的居民张女士说,“现在即便啥都不买,也会来加油站唠唠嗑”。

“两次成为党的全国代表大会代表,这是无上的荣誉,更是沉甸甸的责任。作为一名普通党员和基层党支部书记,我将继续认真履职、踏实工作,用温暖与微笑为美好生活加油!”金文玲说。

作为加油站站长,她的成绩就是一座标杆:

“开荒”有思路,服务有温度



图为金文玲在东风大街加油站为顾客服务。 欧云瑞 摄

机,带领全站员工网格化走访方圆5公里区域,详细了解周边企业社区情况;建立客户微信群,大力宣传年货节。在她和同事的努力下,该站年货节易捷商品销售额同比增幅排市公司第一。

对附近产业园区的高端客户,金文玲着力开展加油送爱跑98体验券等营销活动,有效提升高标号汽油销量;对周边企事业单位,她大力组织开展加油卡营销,提升售卡量;对附近社区居民,她把重点放在米面粮油和日用品营销上,有力拉动易捷商品销量。

好服务,才有好口碑,好形象。金文玲通过合理安排员工排班,优化引车服务,有效提高车辆通过率;积极推进行员“开口问候”,有效解决员工“难开口”“怕开口”等问题,客户满意度进一步提升,目前5星好评率达99.8%。

“三把火”过后,东风大街加油站今年一季度汽油零售量同比增长31%,实现开门红。

作为共产党员,她的行动就是一面旗帜:

“到最需要的地方去,到最危险的地方去”

一名党员就是一面旗帜。哪里有困难,党员就在哪里,而且还要做到最好!”金文玲是这么说的,也是这么做的。

在延边石油的数质量管理岗位工作期间,虽然身在管理部门,但金文玲始终心系一线。她坚持24小时随叫随到,利用多年基层工作经验,主动帮助加油站解决各种问题。

“我就是坐不住,在一一线干了这么多年,不去加油站转转,心里不踏实。”

闲不住的她,经常利用午休或下班后

时间,到附近的长白路加油站帮忙。

“加油站一有什么棘手问题,大家都会找金文玲帮忙解决。”延边石油零售管理部主任方玉国说,“有困难,找金姐”成为大家的习惯。”

今年3月初,吉林长春突发疫情。此时,金文玲调任东风大街加油站还不到70天。疫情就是命令!她主动请缨:“现在形势严峻、人手紧缺,我作为一名共产党员,就应到最需要的地方去,到最危险的地方去!”

3月15日,漫天大雪。东风大街加油站接到求助电话,隔壁小区物业的发电机没油了,而小区封闭管理,工作人员无法进出,情况紧急。

“我去送油!”驻守加油站的金文玲没有丝毫犹豫,在做好散装油品登记等工作后,立即带着加油站员工吴亚贤,冒着大雪深一脚浅一脚地来回穿梭4趟,把油送到对方手中。

身边总有人问她:“你岁数也不小了,各种荣誉也都有了,怎么还这么拼?”

对此,金文玲总是淡然一笑:“一个党员就是一面旗帜,可不是说说就算了。我做这些不是为了什么荣誉,而是共产党员应有的担当。”

作为来自基层的党代表,她的身边总能汇聚更多正能量:

“有了主心骨,啥困难也不怕”

“作为党代表,不仅要在实干上当模范,还要在学习上当模范。”当选党的十九大代表后,金文玲更加把学习作为提高政治觉悟、增强党性修养、指导实践的重要途径,每月都认真制订个人学习计划,一点一滴抓好学习积累,扎实做好贯彻落实。

无论走到哪里,金文玲都积极当

金陵石化三季度低硫船燃产量大幅增长

本报讯 记者陈伟伟报道:今年以来,金陵石化抢抓市场机遇,及时优化加工方案,精心调整流程、提升出厂效率,全力增产低硫船燃,三季度累计生产低硫船燃超27万吨,同比增长93%。

该公司紧盯市场及原料变化,努力克服困难,通过动态增产关键组分油、增加效益测算和关键指标分析频次、及时调整低硫船燃调和方案等措施,抓住有利时机大力增产低硫船燃。

低硫船燃的主要组分油也是催化裂化装置的主要原料。为了有效缓解资源分配矛盾,他们精心优化生产流程,既保证了催化裂化装置满负荷生产,又保障了低硫船燃生产需求。

与此同时,该公司严格落实疫情防控要求,与物流单位建立产品出厂联动机制,根据船期提前做好接驳准备,紧盯时间节点提前打通产品出厂流程,加大关键部位巡检力度,及时高效组织船只进出厂,大力压减装船时间,确保物流通畅。

导读

胜利油田
扛牢保障能源安全核心职责

(详见2版)

一场跨越千里的特殊走访

(详见3版)

广州石化
开启洁净能源和转型升级
双示范企业新征程

(详见8版)

●责任编辑:谭伟春
●审校:聂明娟
●版式设计:冯丹